

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.679

Lunes, 23 de Octubre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Con un orden, un entusiasmo y una disciplina sin precedentes, se han celebrado las elecciones sindicales en toda España

En general ha votado casi la totalidad del censo SEGOVIA Y SU PROVINCIA DIERON AYER UN ALTO EJEMPLO DE CIUDADANIA

En la capital hubo muchos sindicatos en los que votaron todos los electores y otros en los que sólo faltó uno a emitir su voto

LA ELECCION EN SEGOVIA

Como estaba ordenado, a las ocho y media se constituyeron las mesas de los distintos Sindicatos, Gremios y Hermandades, levantándose el acta correspondiente. La elección se celebró en la Casa de los Picos, colocándose las mesas en el patio central y las habitaciones del piso superior. La organización fué admirable en todo momento. Las elecciones sindicales comenzaron a las nueve de la mañana.

Desde esta hora no decayó ni un momento la animación en la Casa de los Picos y en las calles inmediatas. La única de la elección es que los votantes se apresuraron a cumplir su deber. Sindicatos hubo que terminaron la elección antes de las diez de la mañana, dando así por terminada su misión. Otros, en cambio, como por ser más numerosos, tuvieron que votar ante su mesa hasta las diez y media de la mañana.

Se dieron ejemplos de hondo patriotismo y de sincera emoción, que pueden recogerse en una imprenta breve, pero que han quedado grabados en nuestro carnet de notas. En un momento en que el patio de la Casa de los Picos, visto desde las galerías, presentaba un aspecto impresionante.

Después de la tarde se dió por terminadas las elecciones sindicales. Las mesas provinciales y de Sindicatos mostraban muy satisfechas de haber cumplido su misión y de haber votado todos los electores.

En la continuación publicamos los resultados de Segovia (capital), por Gremios y Hermandades:

EMPRESARIOS Y PRODUCTORES ELEGIDOS

Sindicato de la Piel
Empresarios: Klein y C. S. A., y Rueda S. A.

EJEMPLO DE CIUDADANIA

No estábamos equivocados en nuestros pronósticos del sábado. Segovia y su provincia dieron ayer un alto ejemplo de ciudadanía que podrá ser igualado, pero no superado por otras provincias españolas. Desde los primeros momentos los segovianos, dándose cuenta de la trascendencia de la votación, acudieron en masa a cumplir el deber ciudadano. Comprendieron que era un derecho que el régimen del Caudillo Franco les concedía, de poder elegir del seno de sus actividades profesionales, a sus propios representantes. Y comprendieron también que a este derecho correspondía un deber. Y como los segovianos saben cumplir siempre lealmente con sus obligaciones, por eso ya afirmábamos en nuestro número del sábado que la jornada de ayer en nuestra provincia sería una gran jornada patriótica.

Algunos números podrán darnos claramente la exactitud de lo que afirmamos. Sindicatos ha habido como el de Papel, Prensa y Artes Gráficas en los que sólo faltó a la llamada un votante. Igual pasó con el de la Madera. En el de Agua, Gas y Electricidad, en el gremio de Peluqueros y Barberos y en la Hermandad de Labradores votaron todos los que figuraban en la lista de electores. Y así podríamos multiplicar los ejemplos. La publicación de la lista completa del número de electores y votantes sería aleccionadora. Y desde luego pondría de relieve el patriotismo y la ciudadanía de los segovianos.

Las noticias que de los pueblos han llegado a la Delegación Sindical y a nuestra Redacción son también francamente inmejorables. Pueblos ha habido en los que ha votado el cien por cien de los electores. En otros han faltado uno o dos y éstos por enfermedad o por ausencia. Se ha visto cómo muchos que no podían cumplir este deber lo justificaban, para demostrar que no se encontraban ausentes de la magna movilización ciudadana que ayer tuvo lugar en toda nuestra Patria.

Hemos de demostrar nuestra íntima satisfacción ante la jornada de ayer en nuestra ciudad y provincia. Repetimos que no nos ha sorprendido. Lo esperábamos. Segovia ha respondido siempre a cuanto se la ha pedido en el nombre sagrado de España. Aunque la haya costado sacrificios. Segovia sabe que el sacrificio es un timbre de gloria y así lo demostró durante la Cruzada salvadora en la que se dió por entero a la causa de la Patria. Ayer sabía que había que cumplir un deber ciudadano. Y lo cumplió sencillamente, llanamente. Como Segovia hace siempre las cosas.

Productores: Eugenio Sánchez Juliana y Eulogio García Barroso.

Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Empresarios: Luis Cano Lozano y Primitivo Herranz Yuste.
Productores: Eliseo de Pablo Barbadó y Miguel Bermejo Casabán.

Sindicato del Espectáculo

Empresarios: Valentín Alvaro Lobo y Claudio Lobo Martín.
Productores: Angel Hija y Joaquín Pomares Cubanillos.

Sindicato del Combustible

Empresarios: Guillermo Gómez Aparicio y Félix Rubio Velasco.
Productores: Cayo Fernández Sanz y Benito Herrero Remondo.

Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica

Empresarios: Moisés López Gómez y Juan Carretero Vera.
Productores: Julio González Riviella y José Gila de Diego.

Sindicato Textil

Empresarios: Marcelino Elías Fernández y José García Bermejo.
Productores: Julián de la Fuente Serrano y Antonio González Martín.

Sindicato de la Madera y Corcho

Empresarios: Toribio de Prada Bernardos e Hijo de Pablo López S. L.
Productores: Mariano González Riviella y Julián Arranz Gómez.

Gremio de la Madera

Empresarios: Gregorio de Frutos Santos y Teodoro Martín Pesquera.
Productores: Vidal Rueda de la Orden y Jesús Mateos Díez.

Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales

Empresarios: Andrés Reguera Antón y Leopoldo Arroyo Fernández.
Productores: Juan Garcimartín y Elías Díez.

Grupo detallista ultramarinos: Miguel de Miguel.
Grupo de pescados: Facundo Martín Madrigal.

Gremio Harino-panaderos

Empresarios: José Encinas Fernández y José Carretero Vera.
Productores: Donato Casado Blanco y Marciano Montano Sarmiento.

CHURCHILL LLEGA A GRAN BRETAÑA

Eden no ha regresado todavía

Londres, 22.—Winston Churchill ha regresado a la capital británica. El primer ministro llegó esta tarde, procedente de Moscú, en un avión de transporte tetramotor. Se cree que Churchill hará esta semana una declaración ante los Comunes acerca de sus conversaciones con Stalin.

Eden no ha llegado a Inglaterra todavía. Aunque salió de Moscú en compañía del primer ministro, se separó de él durante el viaje y celebra en estos momentos ciertas conversaciones que, a su entender, deben ser sostenidas personalmente por el ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña.

También ha llegado a Londres el primer ministro polaco, Estanislao Mikolajchik.

Grupo de cereales: Miguej Borregón.

Sindicato de Ganadería

Grupo de lecheros.—Empresarios: Juan Moreno Sanz y Teodoro González Gómez.
Productores: Eugenio Leonor Gómez y Bernardointero Escribano.

A la hora de cerrar esta edición no habíamos recibido de la Delegación provincial de Sindicatos el resultado de la elección de los restantes Sindicatos, Gremios y Hermandades, que esperamos poder publicar en nuestro número de mañana.

EN LOS PUEBLOS

Las noticias que recibimos de los pueblos son de que las elecciones sindicales se han desarrollado con el mismo orden y el mismo entusiasmo que en la capital. Dejamos para fecha próxima la publicación de los resultados en todos los pueblos de la provincia.

EN TODA ESPAÑA SE CELEBRAN LAS ELECCIONES CON ENORME ENTUSIASMO

Madrid, 22.—Noticias de todas las provincias de España dan cuenta del enorme entusiasmo con que se han celebrado las elecciones sindicales. En todos los pueblos ha reinado un orden absoluto y disciplina y los productores han acudido en su casi totalidad a cumplir su deber electoral.

En las poblaciones marítimas, las tripulaciones de los barcos surtos en los puertos han votado también; así, en Cádiz, lo hicieron las de 17 barcos de pesca de altura y otros tantos de bajura. El delegado provincial de Sindicatos de esta provincia ha manifestado que se encuentra verdaderamente emocionado y satisfecho por los resultados de las elecciones.

Noticias de Santander dicen que en numerosos Sindicatos votó el cien por cien de los productores.

En Oviedo, ayer por la noche habían votado casi la totalidad de los electores. Esta mañana lo hicieron los pertenecientes al Sindicato de la Construcción. En los pueblos asturianos el porcentaje de electores ha sido superior al 96 por 100. En Moreda, zona minera del Ceceo de Aller, había necesidad de destacar un delegado gubernativo para evitar las coacciones de que eran objeto algunos

(Continúa en la página 2)

En Leyte (Filipinas) se retiran las tropas japonesas

DICE MAC ARTHUR: "TODO MARCHA BIEN"

Washington, 22.—En respuesta al mensaje de Roosevelt con motivo del desembarco en Filipinas, el general Mac Arthur ha enviado al Presidente un telegrama que dice: «Todo marcha bien».

Retirada japonesa

Cuartel General aliado en Filipinas, 22.—Un comunicado del Cuartel General de Mac Arthur dice: «Las fuerzas japonesas de la isla de Leyte se retiraron hacia el Oeste, después de haber sido derrotadas en una batalla preliminar. El problema del abastecimiento del enemigo se ha hecho muy difícil y promete hacerse aún más».—Efe.

Ocupación de Tacloban

Nueva York, 22.—Las tropas norteamericanas que operan en Filipinas han ocupado la ciudad y el aeródromo de Tacloban, en la isla de Leyte, según dice un comunicado del general Mac Arthur, transmitido por el corresponsal de guerra de la Columbia Broadcast Corporation.—Efe.

Versión japonesa acerca del desembarco norteamericano

Tokio, 22.—Los primeros detalles publicados sobre el desembarco norteamericano en la isla de Leyte dicen: «En la madrugada del 17 de Octubre numerosas fuerzas navales enemigas hicieron su aparición en la bahía de Leyte. Un violento huracán limpió al adversario efectuar inmediatamente el desembarco, y por la misma razón las fuerzas navales japonesas hubieron de mantenerse en actitud de prudencia. Al día siguiente mejoró el tiempo y los barcos norteamericanos abrieron fuego sobre la isla, que fué bombardeada también por aviones despegados de los buques. La intensidad de este bombardeo naval y aéreo se recrudesció durante la jornada del 19 y sirvió para preparar las primeras tentativas de desembarco, que fueron efectuadas en varios puntos a la vez, no lejos de la ciudad de Tacloban. El día 20, hacia las once, los norteamericanos enviaron hacia la costa unas docenas de barcas con tropas de asalto. La intensidad de los combates aumentó al desembarco el enemigo nuevas fuerzas. En la tarde del mismo día la aviación japonesa atacó las concentraciones de barcos norteamericanos y hundió un gran transporte y un destructor».—Efe.

Triunfa en Guatemala el movimiento revolucionario

Dos ministros han resultado muertos

Méjico, 22.—La primera información oficial recibida aquí del triunfo de la revolución guatemalteca ha sido una comunicación de la Secretaría de Relaciones Exteriores de Guatemala a su Embajada en Méjico, que dice que el movimiento revolucionario iniciado el viernes determinó, al cabo de pocas horas, la capitulación del Gobierno Ponce y la formación de una Junta militar revolucionaria integrada por Francisco Arana, Jacobo Arben y Jorge Toriello, que ha asumido la dirección del país. Se confirma que en los sucesos revolucionarios hubo un millar de muertos o heridos.

Méjico, 22.—Noticias de Guatemala dicen que el doctor Juan José Arévalo, que se había refugiado en la Embajada de Méjico hace cuatro días, se encuentra actualmente en libertad. Adrián Recinos, candidato a la Presidencia por la oposición, permaneció detenido en su domicilio hasta ayer. Todos los ministros se hallan sanos y salvos en diversas Embajadas, después de las gestiones realizadas por el Cuerpo diplomático cerca del Gobierno; pero los de Agricultura, Mariano Pacheco, y Guerra, Carnedo, han resultado muertos, según se afirma.

Tokio, 22.—Aparte del desembarco en Leyte, los norteamericanos intentaron una segunda y hasta una tercera invasión en otras islas del archipiélago filipino.

Cada niño que se malogra es un ciudadano menos para servir a la Patria. La Sección Femenina, con sus divulgadoras rurales, labora contra la mortalidad infantil.

Constitución de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa, teniendo como Patrón a S. Francisco de Sales

Se pretende que en el año próximo funcione la pretensión de los periodistas, de tener, como garantía, la vejez asegurada

Los periodistas españoles renuevan su adhesión al Caudillo

Madrid, 23.—Constituida la Segunda Asamblea, en Zaragoza, de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa, a propuesta de una comisión nominadora, el Consejo directivo de la Federación, quedó designado en la siguiente forma:

Presidencia de la Federación, Asociación de la Prensa de Madrid; vicepresidencia, la de Barcelona; Secretaría, la de Valencia; vicesecretaría, la de Valladolid; tesorera-contaduría, la de Zaragoza; vocalía primera, la de Sevilla; vocalía segunda, la de Bilbao.

Designados los cargos con carácter corporativo, cada Asociación procederá, ahora, a la designación de su representante personal, y éstos ejercerán los cargos correspondientes en el seno del Consejo.

Igualmente, a propuesta del secretario del Sindicato y por acuerdo unánime de los reunidos, se adoptaron otros dos acuerdos importantes: la creación de una Secretaría técnica, con residencia en Madrid, para la tramitación de todos los asuntos de la Federación y el enlace de las diversas entidades, a las inmediatas órdenes de la presidencia de la nueva organización y de la secretaría del Sindicato, y que la Federación se constituya bajo el patrocinio y advocación de San Francisco de Sales, Pa-

trón de los periodistas católicos, celebrándose en su festividad el «Día del Periodista».

Preparación del estatuto de reglamento de una gran Mutualidad de Prensa española

Tan pronto como hayan enviado las Asociaciones de la Prensa los nombres de sus delegados, quedará constituido el Consejo Directivo y se formalizará solemnemente el fundamental acuerdo: que la Federación quede integrada, como órgano superior de actividad y de expresión de las Asociaciones, en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas. Y seguidamente el Consejo comenzará sus trabajos, figurando en primer lugar la preparación del Estatuto o Reglamento que desarrolle la idea de la gran Mutualidad de Prensa española.

Este Reglamento será examinado, para su aplicación subsiguiente, en la tercera Asamblea. Varios delegados de Asociaciones de provincias se disputaron el honor y expresaron el deseo de que esta nueva reunión se celebrase en sus respectivas ciudades. Prevalció la oferta del delegado de Valencia, pues ya en Barcelona, en el mes de Junio, se había acordado aceptar esta invitación. Y en el próximo mes de Marzo, en la ciudad del Turia, se reunirá el Pleno de la Federación Nacional para conocer los trabajos del Consejo directivo, que permitirán, seguramente, que en el año próximo funcione ya la parte de mayor importancia, vieja y hasta ahora inédita pretensión de los periodistas profesionales: la de tener, como en otras muchas actividades nacionales tienen, la garantía de la vejez asegurada y de la decorosa continuidad en sus hogares de sus viudas y sus huérfanos.

Telegramas de adhesión al Caudillo, al ministro secretario del Movimiento y vicesecretario de Educación Popular

Al terminar las sesiones de la Segunda Asamblea de Asociaciones de la Prensa, y constituida la Federación Nacional, el secretario del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, camarada Guillén Salaya, en nombre de todos los asambleístas, dirigió un telegrama al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado pidiéndole elevara a éste la renovada y entusiasta adhesión de los periodistas españoles.

Asimismo fueron enviados despachos de salutación al ministro secretario general del Movimiento, vicesecretario de Educación Popular y delegados nacionales de Sindicatos de Prensa.

Tropas canadienses ocupan Breskens y Esschen, en Bélgica

Nuevos avances de los aliados al Norte de Amberes

COMUNICADO ALIADO

El Cuartel General aliado del Cuerpo expedicionario, 22.—El comunicado oficial de hoy dice: «Las tropas aliadas combaten en las afueras de Amberes. Han efectuado nuevos avances en la zona de Amberes. Hemos continuado la progresión por la carretera Westwezel y Achterbroek, llegando hasta unos cinco kilómetros de Amberes. Las fuerzas enemigas que se encuentran en la zona de bosques situadas cerca de Withof han sido rebatidas y eliminadas. Se ha avanzado por casa continua la lucha en Amberes.—Efe.

REFERENCIA ALEMANA

El Cuartel General del Führer, 22.—El ministro francés de Justicia, François de Manthonne, anunció ayer a los corresponsales extranjeros que el mismo día de la ejecución del almirante Charles Platon, el ex comisario del Gobierno de Vichy para los asuntos jurídicos, Darquier de Pellejoix.—Efe.

Retiramiento del ex comisario para los asuntos judíos de Vichy

Washington, 22.—El ministro francés de Justicia, François de Manthonne, anunció ayer a los corresponsales extranjeros que el mismo día de la ejecución del almirante Charles Platon, el ex comisario del Gobierno de Vichy para los asuntos jurídicos, Darquier de Pellejoix.—Efe.

M.C.D.

Con un orden, un entusiasmo y una disciplina sin precedentes, se han celebrado las elecciones sindicales en toda España

(Viene de la página 1)
 productores y se prevé que las Juntas Locales y Provinciales se verán obligadas a tomar determinaciones sobre el caso. A las siete y media de la mañana salió de la estación ovetense el primer tren que se detendrá en las estaciones para que los ferroviarios entreguen sus candidaturas a las Mesas constituidas en el convoy. Ha votado la totalidad de los electores del censo de Oviedo, registrándose lucha para la provisión de los cargos de los Sindicatos de la Construcción, Banca y Artes Gráficas.

En Almería votó la totalidad del censo.

270.000 papeletas emitidas en Vigo
 Vigo, 22.—Una enorme animación y entusiasmo extraordinario han presidido las elecciones sindicales. Las mesas comenzaron su actuación a las nueve de la mañana. Las noticias, primeras llegadas de todas partes señalan que ha votado en esta provincia un promedio del 99 por 100. En la provincia han sido elegidos 4.500 cargos y la movilización de votantes se calcula en unos 270.000. El orden ha sido completo y no se ha registrado el menor incidente. Las jerarquías provinciales, por medio de la radio, dirigieron consignas a los electores.

Todo el censo ha votado en Zaragoza
 Zaragoza, 22.—Las elecciones sindicales se han celebrado hoy con gran entusiasmo. Ha votado la totalidad del censo. Aunque todavía no se tienen datos oficiales, se cree que resultarán elegidos algunos camaradas que no figuraban en la propuesta oficial.

El noventa y tres por ciento en Valencia

Valencia, 22.—Con enorme concurrencia y entusiasmo indescriptible se han celebrado las elecciones sindicales en esta capital. Los datos conocidos a las seis y media de la tarde acusan la participación de doce Sindicatos y tres Gremios. En todos ellos votaron los electores en cifras muy aproximadas a la totalidad del censo. El promedio general de votantes arroja un porcentaje del 93 por 100 en la capital. Todavía no se conocen con exactitud datos de la provincia, pero los parciales conocidos acusan también mucho entusiasmo.

Muy pocos electores se abstuvieron en Vizcaya

Bilbao, 22.—Las elecciones sindicales en Vizcaya han culminado en la jornada de hoy, que ha permitido comprobar, a la vista de los datos llegados de toda la provincia, el éxito indiscutible que han alcanzado. El porcentaje es aproximadamente del 96 por 100. Como dato curioso que revela el interés con que los productores han acogido las elecciones, se cita el de un camarero que, en uno de los grupos pertenecientes al Sindicato de Hostelería, logró el triunfo por un solo voto de diferencia tras una votación reñidísima, pero como quiera que es además propietario de un bar, surgió la protesta, ya que ha sido elegido como representante obrero y no tenía derecho a tal representación. El elegido entonces, en un plazo de doce horas, en su deseo de conservar el cargo para que había si-

do elegido, ha vendido el bar y se ha dado de baja en la contribución y en el cupo de abastos que tenía asignado.

En Sevilla
 Sevilla, 22.—A las nueve de la mañana empezaron las elecciones sindicales en 24 Mesas que fueron establecidas al efecto por los diferentes Sindicatos.

Las votaciones se desarrollaron dentro de un orden perfectísimo y con gran animación, tanto por parte de los productores como de los empresarios.

En la villa de Dos Hermanas se celebraron las elecciones ayer por la tarde, con motivo de celebrarse hoy la romería de la Virgen de Balme. Presenció las votaciones el delegado provincial sindical. Emitieron el sufragio, tanto en Sevilla como en Dos

Se posesionan, por poderes de su diócesis, los obispos de Teruel y Zamora

Teruel, 22.—Hoy ha tomado posesión, por poder, el excelentísimo señor obispo de Teruel, reverendo padre León Villuendas, actuando en su nombre el ilustrísimo señor deán, don Antonio Bur. Al acto han asistido el administrador apostólico, cabildo en pleno, autoridades civiles y militares y numerosos fieles. Las campanas de todas las iglesias han repicado en señal de alegría. La entrada solemne la efectuará el señor obispo el día 5 del próximo mes de Noviembre.

El nuevo obispo de Zamora
 Zamora, 22.—A mediodía, en la iglesia catedral, se ha celebrado el acto de toma de posesión por poderes de la diócesis, por el nuevo obispo, doctor don Jaime Font Andreu. En nombre y representación del prelado tomó posesión el vicario general, doctor Chillón. Leída el acta pontificia, se realizó la ceremonia, que revistió mucha brillantez. Asistieron al acto las autoridades.

Hermandades, la casi totalidad del censo electoral.

El gobernador de Barcelona habla de la jornada electoral

Barcelona, 22.—La jornada memorable de las elecciones sindicales ha transcurrido en medio de la mayor animación. La votación evidencia una vez más la adhesión y confianza absoluta de los trabajadores barceloneses al régimen nacionalsindicalista. La C. N.-S. vivió durante todo el domingo horas de extraordinaria animación y ofreció a los electores las máximas facilidades. En el despacho de la Jefatura sindical, el gobernador recibió a los informadores, a quienes manifestó que la impresión hasta el momento era magnífica y el espectáculo muy animado. A las tres horas de iniciada la votación habían depositado sus papeletas 170.000 compromisarios, lo que, según las estadísticas, hacía llegar al 86 por 100 del censo. En las zonas de menor organización sindical, el número de votantes era del 65 por 100, y en cuanto a los pequeños Sindicatos se llegaba al 99 por 100. Dijo también el gobernador que no se había registrado el más mínimo incidente a pesar de que los cambios verificados en algunas candidaturas habían originado gestiones muy laboriosas.

Como nota simpática y que revela el interés con que se ven estas elecciones—terminó diciendo—he de señalar que me han visitado ya algunos candidatos elegidos, los cuales habían solicitado mejoras para sus respectivas profesiones. Tenemos la intención de que los elegidos sean en lo sucesivo los enlaces sindicales de las respectivas empresas.

Interés sin precedentes en Vizcaya
 San Sebastián, 22.—Las elecciones sindicales celebradas hoy en la provincia de Guipúzcoa se han desarrollado con el mayor entusiasmo y orden, habiendo participado en las mismas la totalidad de las fuerzas productoras encuadradas en la C. N.-S. provincial. Los mandos sindicales de la red local, formados por 229 unida-

des, han sido designados por las empresas, familias campesinas, familias pescadoras, artesanos, empleados, obreros y productores independientes. Ochenta y seis hermandades de labradores han seleccionado 172 mandos, que han de ostentar la representación social y económica dentro de las respectivas Juntas de Hermandad. El 99 por 100 del censo electoral agrario ha emitido su sufragio en las mesas electorales sitas en los respectivos Ayuntamientos. Más de 10.000 familias campesinas han participado en la elección y para ello grupos de caseros han empleado seis horas de camino. Ninguna elección de tipo político que se recuerde ha producido en los medios rurales guipuzcoanos al interés que se ha observado en el día de hoy. Asimismo las elecciones sindicales han afectado a ocho Cofradías de pescadores, que han designado 56 mandos entre todas aquellas, participando en la elección el 100 por 100 del censo electoral de familias pescadoras y productores independientes del mar. Los núcleos industriales de Eibar, Mondragón, Tolosa, Rentería, Irún y San Sebastián han acudido a las mesas electorales sindicales con una unidad de espíritu sencillamente admirable.

ESPECTACULOS
Juan Bravo
 Martes, 24 y miércoles, 25
 Rko Radio Films presenta a Giner Rogers y David Niven en
Mamá a la fuerza
 divertida y original comedia.
 Martes: funciones 7,30 y 10,45
 Miércoles: funciones 4,30, 7,30 y 10,45
 En breve estreno de
Aventuras del barón Munchausen
 En colores naturales por el sistema AGFACOLOR

NUEVO SERVICIO DEL TREN OMNIBUS DE LA MAÑANA ENTRE MADRID Y SEGOVIA

A partir de mañana martes, día 24, el tren omnibus número 41, que sale de Madrid a las ocho para llegar a Segovia a las diez cincuenta y cinco, circulará los martes, jueves, sábados, domingos y días festivos, en lugar de los lunes, miércoles y viernes, como lo hacía hasta esta fecha. De esta forma podrá hacerse diariamente el viaje entre Madrid y Segovia, puesto que el rápido número 11 sigue circulando los lunes, miércoles y viernes.

EL SANTO PATRON DEL BENEMERITO CUERPO DE MUTILADOS

Se celebrará mañana con una misa en la Catedral
 Comisión inspectora provincial de Mutilados de guerra.—Con motivo de la festividad del Arcángel San Rafael, Patrón de los Caballeros mutilados de guerra, el día 24 de los corrientes, y a las once de su mañana, se celebrará una misa en la Santa Iglesia Catedral, a cuyo acto han sido invitadas todas las autoridades y jerarquías de la capital y organismos civiles y militares. A dicho acto asistirán todos los mutilados residentes en la plaza, a cuyo fin las Empresas y entidades en las que presten servicio los mismos darán facilidades para que puedan asistir.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:
 Nacimientos.—Julia Serrano Laguna, hija de José y Margarita; Arturo Ayuso Gómez, hijo de Cesáreo y Saturnina. Defunciones.—Manuel de Lucas Martínez, de dos meses. Matrimonios.—Jesús González Montes con Cándida Criado Crespo; Rafael Bravo de Frutos con Virgilia Herguedas Bernabé.

INAUGURACION DEL CICLO DE CONFERENCIAS DEL CENTRO SEGOVIANO DE MADRID

Madrid, 23.—El próximo día 24 se inaugurará el ciclo de conferencias del Centro Segoviano de Madrid. El primer acto, que tendrá lugar en la Sala de Conferencias de este capital, consistirá en la misa que en honor del santo Patrono Segoviano se celebrará el día 25 en la iglesia parroquial de San Juan, a la asistencia al acto relati-

LAS TARJETAS DE CARBURANTES CLASE J.

Jefatura provincial del Agronómico.—Por la presente se pone en conocimiento de los productores de tarjetas de carburantes, cuyos cupos hayan finalizado el mes de Septiembre, que deberán estar en la Junta Provincial de Carburantes Líquidos, plaza de Armas, número 21, en término de días, a partir de la presente.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de hoy, de Frutos, Cronista Lecea, 6.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premios pesetas, número 347. Premios 2,50 pesetas, los terminados en...

Novedades
LIBRERIA HERRANZ
 No deje de leer todos los libros de...
OBRAS NUEVAS
 Entre otras se han recibido las siguientes:
 El amor de un antepasado. Lajos Zilahy. 16 pesetas.
 Algo flota sobre el agua. Lajos Zilahy. 13.
 Después de la vida y ante la muerte. F. F. Mater. 10.
 Luchas del corazón. M. Braeme. 5.
 Juvenilia. Miguel Camarero. Recuerdos de provincia. Sarmiento. 3,50.
 Obras poéticas. Sor Juana Inés de la Cruz. 3,50.
 Fausto. E. del Campo. Martín Fierro. José Hernández. 3,50.
 El conejo. 6.
 Agricultura. 6.
 Aeromodelismo. 6.
 La aviación. 6.
 Astronomía. 6.
 Una soltera de treinta. R. de Guzmán. 5.
 Cabezahueca. Marck. 13 pesetas.
 Viajes de Narco Polo. Plaza Franco, 5.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

COMPRA
 COMPRO muebles usados, butacas viejas, cuadros, cochones, objetos arte, toda clase enseres. José Zorrilla, 37, segundo.

GANADOS
 CABEZA RUBIA (Alconchel), a 50 kilómetros de Badajoz, carretera Villanueva del Fresno. Recibo 200 vacas ó 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Casillas, Badajoz.
 VACA suiza, abocada al segundo, y burra buena, vende Andrés Tabanera, Valverde.
 TRES CABRAS preñadas, se venden. Razón, Rafael Manso, Valseca.
 CHOTA suiza, de siete días, se vende. San Valentín, 2, Segovia.

PERDIDAS
 PERDIDA monedero. Gratificarán, plaza de San Facundo, 3, segundo (frente a Correos).

TRABAJO
 SE NECESITA pastor. Tratar, con Narciso Postigo, en Cantimpalos.

JOSE M.ª VINUESA
 ODONTOLOGO
 Consulta diaria
 Plaza del Corpus, 8, principal, C
 Teléfono 439.—Segovia

Luis Nieto García
 ENFERMEDADES MENTALES
 Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
 Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana
 SAN FRANCISCO, 23, 3.º
 Avisos: Calle Daoíz, 2, pral. izqda, (Censura Sanitaria S. G. 67.)

José M.ª Hervías
 Jefe clínico por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid
 ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Pasará consulta en Segovia el primer y tercer jueves de Octubre, días 5 y 19
 PLAZA DEL CORPUS, NUM. 8
 EN MADRID: Valázquez, 34, 1.º
 Teléfono 54736
 (Censura Sanitaria S. G. 17.)

DR. L. PEREZ CASANOVA
 Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
 ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, PRAL.
 Teléfono 530 Segovia
 (Censura Sanitaria S. G. 95)

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA
 MEDICO OCULISTA
 Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
 CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
 Teléfono 302
 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

José Luis Canto Diez
 PULMON Y CORAZON
 Médico por oposición del Sanatorio Antituberculoso Penitenciario. Ex interno por oposición de la Beneficencia provincial de Madrid. Ex interno del Hospital clínico de San Carlos
 RAYOS X
 Consulta diaria de tres a cinco
 Cervantes, 47 y 49, 2.º Segovia
 (Censura Sanitaria S. G. 46)

E. FERNANDEZ DIVAR
 Cirujano militar diplomado
 Cirugía general y ortopédica
 CONSULTA DE DOCE A DOS
 San Francisco, 58 Teléfono 215
 (Censura Sanitaria S. G. 11)

F. PEREZ GALLARDO
 Médico puericultor, ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Salamanca y Barcelona
 Consulta diaria de tres a seis
 PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º
 Teléfono 664
 (Censura Sanitaria S. G. 62).

T. FUENTES SASTRE
 ENFERMEDADES DE LA PIEL
 Ayudante del Dr. Cubero y médico del Hospital de San Juan de Dios
 Consulta: Los jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5
 Cervantes, 28 (Entrada. Sta. Engracia, 1, 2.º)
 EN MADRID: Relatores, 18, Teléf 17181 (C. S. S. G. 43.)

Antonio Gil Morales
 MEDICO-ODONTÓLOGO
 Establecido en Madrid: Avenida de José Antonio, 39. Teléfono 20.534
 Participa a su distinguida clientela y público en general, que la consulta que viene pasando en Cuéllar dos veces al mes, solamente la tendrá durante los días 15, 16 y 17 de cada mes, hasta nuevo aviso.

CARLOS DE LA FUENTE
 Médico puericultor
 ESPECIALISTA EN NIÑOS
 Consulta diaria de 3 a 5
 PLAZA DE FRANCO, 10. TLF. 371

L. LEON
 Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
 Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
 JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda)
 (Edificio del Banco Castellano)
 Teléfono 209
 (Censura Sanitaria S. G. 14)

J. CAMPS BURON
 De la Lucha Antituberculosa del Estado. De la Clínica del profesor Jiménez Díaz. Del Centro Colapsoterápico de Madrid. Ex director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia)
 PULMONY CORAZON RAYOS X
 Consulta los jueves, de once a una y de tres a cuatro y media
 SAN FRANCISCO, 23 (CLINICA)
 (Censura Sanitaria S. G. 54)

Salvador Heredero
 RAYOS X
 DIATERMIA
 LUZ ULTRAVIOLETA
 Consulta diaria
 SEBULCOS (SEGOVIA)
 (Censura Sanitaria S. G. 49.)

F. Villoslada
 ESPECIALISTA
 EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
 Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5
 CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA
 Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
 (Censura Sanitaria S. G. 29.)

ENFERMOS NERVIOSOS
 SANATORIO-CLINICA NEUROPSIQUIATRICO DE CIUDAD LINEAL. Curas de reposo. Cinco pabellones. Parques independientes. Doctor Pereira. Arturo Soria, 400. CIUDAD LINEAL (Madrid). Teléfono 21649. Consultas: Claudio Coello, 62. Teléfono 7403. (C. S. núm. 5142.)

"SENTIRES" selección de poesías del gran poeta segoviano Gabriel Marinas. Humorismo. La lírica al servicio de la espiritualidad y de la estética.
 Adquiera este libro en LIBRERIA HERRANZ, Segovia.

PIMENTON
 «Agrícola S. Isidro, S. L.» Córdoba
 Especial para mataderos industriales
 Angela Estrada, Serafín, 3
 Teléfono 299, Segovia

MISAS GREGORIANAS
 Mañana martes, a las nueve de la mañana, en la capilla de la Virgen de la Fuencisla, de la Santa Iglesia Catedral, darán principio las misas gregorianas por el alma del señor
Don Angel Serrano Vallejo
 (Q. E. P. D.)
 Su viuda, hijos y demás familia, Agradecerán la asistencia

PARA RELOJES
La Gafita del
 Las mejores marcas mundiales
 Talleres técnicos de complejidad
 Corpus, núm. 6

MISA DE PRIVILEGIO
 Mañana, a las nueve, en la capilla de la Santísima Trinidad (dres Dominicas), se rezará el privilegio por el alma de
Doña Justa Gil
 (Q. E. P. D.)
 Sus hijas doña Marina, doña María Cruz, don Ramón y don José Hernández Gil; hijos polígrafos don Lorenzo García, don Paulino, doña Josefa Briz y doña Isabel, dero.
 Agradecerán a sus familiares y personas piadosas la asistencia

EL SENOR
Don Alberto Coll Sánchez
 Que falleció en Madrid el 22 de Octubre de 1944
 a los 64 años de edad
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
 R. I. P.
 Su desconsolada esposa doña Mercedes Silveira Busquets; hijas Mercedes, doña María Teresa, doña Consuelo, doña María de los Angeles y don José Alberto; hermana doña Encarnación Coll, marquésa viuda de Tamarón (ausente); tios, sobrinos y demás parientes,
 Comunican a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma.

WERTHEIM, WERTHEIM, WERTHEIM
 La mejor máquina para coser y bordar. 100 modelos siempre dispuestos. Largos plazos. Entrada libre
 San Francisco, 23
 Teléfono 292
 Edificio Doctor Gila

WERTHEIM, WERTHEIM, WERTHEIM

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

EL REAL VALLADOLID BATIÓ AL BEJAR POR 4-0 Y LA BURGUESA POR 7-1 AL IMPERIO

La Gimnástica hizo un desdichado partido, y perdió por 2-1 frente al A. de Zamora

Una inmensa multitud llenaba el campo de El Peñascal

Las autoridades presenciaron el partido desde la tribuna presidencial

Ayer se jugó el anunciado partido, quinto del Campeonato, al que asistieron los señores gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Clavero Núñez, el alcalde don Andrés Reguera y el presidente de la Diputación, don David Herrero Lozano, que ocupaban la tribuna presidencial, acompañados de los directivos de la Gimnástica. El campo presentaba imponente aspecto por la enorme multitud que llenaba los graderíos.

Muy pocos de los aficionados que ayer llenaron el campo de El Peñascal esperaban un tanteo desfavorable para el conjunto gimnástico. Había euforia, demasiada euforia, antes del partido. De ahí que ese desconsolador 2-1 a favor de los zamoranos cayera como jarro de agua fría—helada más bien—sobre las cabezas de los seguidores de la Gimnástica, y ha hecho el milagro de desvanecer las ilusiones forjadas en anteriores jornadas victoriosas.

La cosa tiene su intrínseco y un punto de justificación, pero nada más que uno, sobre el cual vamos a discurrir unos momentos, para ver de encontrar la clave de lo acontecido ayer tarde. Y es que el enorme gentío que día tras día alienta y estimula al club segoviano, como cosa muy suya, con la más preciosa de todas las asistencias, su fervorosa cooperación moral y económica, no podía creer que estos muchachos respondieran a esa alentadora asistencia con la desgana y con la apatía de que ayer "hicieron gala". Porque de esto —ya que no de otra cosa—si que pueden estar satisfechos los jugadores gimnásticos—no todos, claro es—puesto que de ello hicieron ayer un verdadero derroche. Y, naturalmente, ni los espectadores, a quienes invadía un extraordinario optimismo, ni el propio cronista, podían esperar. Porque en el juego se estará o no asistido de buena o mala estrella, y se ganará o perderá según los vientos de fortuna que corran, pero, ganando o perdiendo, siempre es de valorar y agradecer la voluntad, el brío y el coraje que se puso en la contienda para vencer, aunque no se haya conseguido. Pues de todo esto en nada están en deuda los aficionados con los gimnásticos por su desdichada actuación de ayer. Lo que se dice, una verdadera pena.

Pero aún hay más, que el cronista no acierta a comprender. Y es el por qué ese optimismo, esa euforia había prendido en el ánimo de los propios jugadores locales. El ambiente que se respiraba entre ellos, antes de empezar el partido, lo denunciaba a cien leguas. Y esto es imperdonable en ellos, porque esto es pecado de menospreciar al rival de quien se sabe los gimnásticos y sus cuidadores que casi siempre se purga con la penitencia de la derrota. Decimos que ellos debían saberlo porque recientes están los descalabros sufridos por equipos de muchas campañas entre los de la Primera División a quienes hicieron morral el polvo del fracaso aquellos otros designados a priori—muy a priori—como sus víctimas propiciatorias. Esto sin descontar que en el fútbol, y cuando menos se espera, se dan goliardas de verdadero escándalo, como lo muy reciente del Español, uno de los onces considerado como equipo poco goleador, a otro, cual el Coruña, a quien se tiene entre el grupo difícil de batir por el magnífico trio defensivo que cuenta en sus líneas.

Teniendo en cuenta todo esto, y algo más que al lector, ducho en estas cuestiones, no se le escapará, es por lo que nosotros dimos en nuestra sección semanal "En pocas líneas" aquellos tres alabanzos anunciando el peor de los peores que nosotros veíamos en los gimnásticos para este partido: la confianza. No tuvimos la fortuna de ser tomados en consideración, y las consecuencias—las muy desagradables consecuencias—las sufrimos hoy todos por igual.

Pero el caso es que a la hora de ahora, en que ya no tiene remedio, seguimos preguntándonos: ¿en qué se fundaba ese optimismo para no sentir la menor inquietud ante los zamoranos? Llegaba a nuestra capital dicho once con dos victorias y dos derrotas en su actuación dentro del campeonato, lo que le situaba a un solo punto de la Gimnástica, en la tabla clasificadora. Verdad que una de éstas lo fue jugando contra el Imperio, a cuyo equipo venció el gimnástico por un tanteo que no dejaba lugar a dudas. En esto debía estrar la confianza de los nuestros. ¿Cómo, se dirían, habiéndoles vencido el Imperio por 4-2 y nosotros al conjunto madrileño por 3-1, nos van a ganar los derrotados por ellos? Endeble razonamiento que se vendría abajo si no se olvidaran los parados, las enormes paradas, que guarda el fútbol para los que todo llan a la lógica. ¡Pero si es la salsa de este deporte, ese poder esperar siempre

lo imprevisto! ¡Pero no lo tienen los propios gimnásticos, muy a lo vivo, lo que sucedió con ellos mismos en los partidos con el Valladolid y el Salamanca! ¿O es que de verdad se olvidaron de que estos inesperados triunfos se debieron, más que a su juego, que en todo momento fué muy inferior al de sus rivales, a su brío y a su coraje? Pues si esto es así, ¿quién diablos les aseguró que los de Zamora no eran capaces de emularles en esto?

O estos chicos de la Gimnástica están muy engreídos o ellos y sus directivos tienen la costumbre de no leerlos. Si, porque cuando se triunfó contra el Imperio dijimos que el alma del equipo lo fué Luis, como antes de esto nos cansamos en decir que medio equipo gimnástico lo era aquél Pili, de tan grata memoria para nosotros y creemos que para muchos aficionados. Pues ayer nuestros temores radicaban principalmente en la falta de Luis. Y cuando finalizaba la primera parte—nosotros siempre concedemos amplio margen de tiempo a quien luego hemos de juzgar—y vimos el completo naufragio de García, como medio centro, nuestro temor subió de punto.

Si, amable lector, ayer no hubo media gimnástica—a Hernán le volvieron loco las voces de sus compañeros—y solo Casas resultaba impotente para poner remedio al mal. Y para alivio de nuestras penas, Segundo hacía el peor de los partidos que le hemos visto ya que no controlaba un balón, carecía del servicio—su fuerte—y además daba muestras de tener un miedo insuperable y aunque permitió su puesto de interior con García, ni uno ni otro mejoraron su desafortunada labor en el segundo tiempo, si bien Segundo reaccionó algo...

Entrados, de rondón, en el capítulo de los desaciertos—muchos de los cuales no nos explicamos cómo a la hora presente no han sido corregidos ya—apuntaremos que a Dobaño le encontramos muy preocupado por el hombre, y no tanto por el balón, que casi siempre espera de espaldas a la portería, él que no está ágil en la revuelta a que le obliga esta situación suya. Si de esto y de su nerviosismo no se corrige, pronto irá a engrosar el coro de los fracasados.

También deberá ponerse urgente remedio a esa pavorosa descolocación que observamos en varios jugadores locales

y que, con machacona insistencia, venimos señalando, sin éxito por cierto. Tal falta de colocación contribuye a que en los avances de la delantera quede toda una vasta zona de terreno sin cubrir, dando tiempo a que el contrario se sitúe en ella y recoja el balón rechazado débilmente por la defensa. Esto, y el matar el balón con el pie, sin que salga rebotado y vaya a parar a un contrario, es igualmente imprescindible. Además deberá tenerse resuelto, en la caseta, quién ha de tirar el golpe franco y el penalty, si se producen, y especializarlos en ello, pues ayer vimos disputas para realizarlo y bien pudieron comprobar la disciplina, en uno y otro sentido, en el once zamorano. Con esto, y algo más que nosotros, de momento, no queremos señalar de tajante remedio, habremos mejorado, si no para prometernos las felices, sí al menos para estar en condiciones de poder disputar el triunfo con decoro, que ayer no le hubo, y con probabilidades de éxito, que tampoco ayer se vislumbraron por parte alguna.

Hechó la debida excepción, en el fracaso de ayer, de Costa, Mendoza, Pedrito, y sobre todo de Cerezo, valiente

y trabajador en grado sumo, terminamos esta enojosa labor sin antes significar que por Segovia hay que llegar a los mayores sacrificios, si fuera necesario hacerlos, porque un público como el de ayer lo merece todo. Si para lograrlo, y para que el fracaso no se repita, hay que tomar medidas extremas, que se tomen y vamos a ello, echando por la borda pasiones y recelos y dando paso a la camaradería que, hoy por hoy no vemos entre los propios jugadores, ni en los responsables de la dirección del club gimnástico.

Los forasteros
El once vencedor tiene su más firme valladar en el portero—medio equipo—y en la sólida línea media. La delantera juega muy bien en medio del campo, pero la encontramos tarda en disparar. Y es una lástima, porque pasa y se desmarca con facilidad. Cuando prodigue los tiros a la puerta—y lo conseguirá por tener de entrenador al señor Avilesu, antiguo medio centro del Oviedo—, entonces darán pero que muchos disgustos en el campeonato. Para todos ellos nuestra enhorabuena, pues su victoria fué justa y merecida.

Historia de los goles

No hacemos referencia del juego porque lo que hubo no lo merece. Para el lector que no estuvo en el campo exponemos cómo se produjeron los tantos y esto basta, y aun sobra. Al descanso se llegó sin estrenar el marcador. En la segunda parte, a los dos minutos Gómez I, en potente disparo a golpe franco, desde lejos, marcó, al rebotar el balón en la parte inferior del marco y caer el esférico dentro de la línea de gol. El tanto gimnástico se produjo a los veintidós minutos de éste por servicio de Segundo a Dobaño, que cedió a Cerezo, quien envió el balón a las mallas. A los dos minutos el mismo Gómez I repitió con otro fuerte tiro, en análoga situación al primero, y Calderón no acertó a bloquear ni a despejar de puño. En la primera parte Pedrito desperdició el penalty con el que se castigó al zamorano.

Muy bien durante todo el partido el arbitraje del señor Santo Tomás. Los equipos se alinearon:

Atlético Zamorano: Argüelles; Manolo, Calderón; Ivan, Gómez I, Gómez II; Tano, Artime, Moleón; Ramón, Taján.

Gimnástica Segoviana: Calderón; Mendoza, Costa; Casas, García, Hernán; De Antonio, Cerezo, Dobaño, Segundo, Pedrito.

CAÑALES

LOS DEMAS PARTIDOS DE III DIVISION (SEXTO GRUPO)

REAL VALLADOLID, 4. BEJAR, 0
Valladolid, 23.—La defensa del Real Valladolid sigue siendo lo mejor del equipo y es difícil desbordarla. Ayer, en el Estadio, el Béjar, que practicó juego de ataque llegó en muchas ocasiones hasta el área de dominio del trío Ispizua, Busquet, Barrios; pero allí se estrelló y no pudo obtener más que cinco saques de esquina de los que tampoco sacó fruto.

En cambio, la delantera vallisoletana no acaban de compenetrarse y no ha bastado la inclusión de Mijares y Paladini para lograr un rendimiento más eficaz. Ayer volvió a fracasar, más ruidosamente que el domingo anterior, y de los cinco atacantes sólo Carolo fué el atacante peligroso que puso la puerta bejarana en jaque constante. Ni siquiera los medios respondieron como otras veces; y si la victoria de 4-0 evidencia una superioridad, el marcador debió subir a muchos más goles con el dominio que se ejerció sobre la meta de Valderrama. El Béjar, en contra de lo que se esperaba, no se cerró a la defensa. Buscó el gol en los dos tiempos y achuchó mucho por el lado derecho, en donde Rufo salió vencido al marcar al ala Sánchez-Ortega. La línea media, en la que lució Grijuela, muy bien colocado siempre, desfalleció en toda la segunda mitad y, sin embargo, fué lo más completo del Béjar. Fracasó el defensa derecho Bardají por los acosos de Carolo y, como contrapartida, David brilló en el marcaje a Herminio, que acabó deshecho. De todos modos la diferencia entre Béjar y Valladolid fué demasiado ostensible a favor de éste.

Resultaron lesionados Barrios, Herminio y Del Pozo, que tuvo que ser retirado del campo. De todos modos el encuentro fué limpio y ambos equipos hicieron gala de deportivismo. Lo peor del encuentro fué el árbitro, señor Fernández Martín, que se pasó la tarde silbando. Castigó al Béjar con un penalty inexistente, del que protestó el público.

Alineaciones.—Béjar: Valderrama; Bardají, David; Leoncio, Grijuela, Maera; Sánchez, Ortega, Ciriaco, Navarro, Cuesta.

Valladolid: Ispizua; Busquet, Barrios; Del Pozo, Torquemada, Rufo; Carolo, Paladini, Mijares, Quetglas, Herminio.
Regular entrada en el Estadio Municipal.
El primer gol se produce a los cinco minutos. Bardají intercepta con la mano un pase de Paladini a Carolo y el árbitro sanciona a los salmantinos con penalty. Lo tira Torquemada, que marca. Cuatro minutos después llega el segundo. Se incuba en Carolo que envía un centro largo, recoge la pelota Herminio, llega con ella cerca de la puerta, la pierde y entonces Mijares chuta y aunque el balón tropieza en Valderrama, entra en la red 2-0.

Se tiran varios córners contra el Béjar y uno contra Valladolid después de una gran jugada de Navarro que terminó en Ispizua. A los veintinueve minutos Quetglas consigue el tercer tanto, desviando el balón suavemente, y así termina el primer tiempo.

En la segunda mitad, jugando Valladolid a favor de viento, y con mayor dominio no logra marcar más que un sólo tanto, que se inicia en Carolo y termina en Mijares que, totalmente desmarcado, no tiene más que meter el pie, a portero batido. Catorce minutos antes se había castigado al Béjar con un penalty por falta imaginaria a Mijares, Torquemada

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Madrid, 22.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol jugados esta tarde en toda España:

PRIMERA DIVISION

Granada C. F., 0; Deportivo Castellón, 2.
C. F. Barcelona, 2, C. D. Sabadell, 1.
Sevilla C. F., 6; Real Gijón, 0.
Atlético Aviación, 4; Real Murcia, 3.
Atlético de Bilbao, 2; Real Madrid, 1.
Valencia C. F., 2; R. C. D. Español, 0.
Real Oviedo, 2; R. C. D. Coruña, 2.

SEGUNDA DIVISION

Club Ferrol, 3; Constancia de Inca, 2.
Zaragoza C. F., 7; Real Betis Balompié, 1.
Xerez C. F., 2; Baracaldo, 0.
Real Sociedad, 4; Real Club Celta, 3.
D. Alcoyano, 0; Cultural Leonesa, 0.
Mallorca, C. F., 5; Real Santander, 2.
S. D. Ceuta, 4; Hércules C. F., 2.

Los encuentros se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar.

BURGOS, 7. IMPERIO, 1
Burgos, 23.—La Gimnástica ha jugado su mejor encuentro de la temporada, sobre todo su delantera que ha estado inspiradísima y por encima de sus compañeros de línea, Ibáñez, el antiguo jugador charro, que cedió por el Español de Barcelona, fué incluido ayer en el equipo local. Su labor ha sido tan brillante que el público le ha ovacionado entusiastamente, como justa recompensa a su brío y práctico juego.

En Zatorres, poco público. Tarde gris. Arbitra Sánchez Yuste, que afine los equipos así:
Imperio: Villaplana; Calleja, Chuli; Fernández, Blanco, Marín; Vega, Bonillo, Berna, Lolo, Cobo.
Gimnástica Burgalesa: Garcés; Tino, Dfaz; Aguirian, Lecuona, Muriello; Carro, Azcue, Ibáñez, Chechu, Carmelo.

El partido comienza sosamente. A los seis minutos, Cobo, del Imperio, en una arrancada lanzó un tiro cruzado, aprovechando un fallo de la defensa burgalesa y así obtiene el equipo madrileño su único gol de la tarde.

Reacción la Gimnástica y se registran unos cuantos buenos disparos contra Villaplana. Se lanza hasta seis saques de esquina. En el último, Azcue pasa a Ibáñez, quien con la pelota en el pecho, entra hasta el fondo de la red y consigue el empate.

Persiste el embotellamiento contra el Imperio y, por mano de su defensa, Sánchez Yuste pita un penalty que Lecuona convierte en tanto. Con este resultado de 2-1 acaba el primer tiempo.

En la continuación el dominio burgalés es absoluto. La delantera local liga las jugadas maravillosamente y el público aplaude epardecido. Cuatro

minutos Ibáñez pasa a Carmelo y el marcador señala 3-1. Poco después, un servicio de Carro es aprovechado por Ibáñez para lograr el cuarto. La presión de la Gimnástica es total. El quinto gol le consigue también Ibáñez en una brillantísima jugada personal, así como el sexto, rematando un centro de Carmelo. El séptimo y último gol de la jornada le obtiene Chechu, de un pase de Carro. Poco después de logrado este tanto aún se registra un magnífico disparo de Azcue que después de rebotar en la madera vuelve otra vez al campo.

El encuentro ha resultado muy interesante. Por Burgos ha sobresalido Ibáñez, que ha jugado extraordinariamente, Azcue y los extremos. Los medios bregaron bien y la defensa, en lo poco que actuó estuvo floja.

El Imperio, que practica un fútbol bonito y a base de pases cortos, protestó muchas decisiones del árbitro. Sus jugadores estuvieron muy duros, sobre todo la pareja Calleja-Chuli. Villaplana actuó magníficamente y salvó a su equipo de una derrota mucho más copiosa.

El árbitro, lleno de aciertos, fué aplaudido por el público aunque poco de blando con los madrileños.

PALENCIA, 1. SALAMANCA, 1

Palencia, 23.—Con enorme entrada en la Balatera, que ofrecía un aspecto magnífico, se jugó esta tarde a las cuatro, el partido Palencia-Salamanca. Arbitra el señor Aurre. Los equipos se alinean así:

Salamanca: Salinas; Oruña, Párraga; Quico, García, Mógica; Nano, Dámaso, Quique, Luengo, Rubio.
Palencia: Masip; Sierias, Lirio; Juanito, Victorero, Panchulo; Araiz, Moncho, Cabido, Vellido, Argüelles.
Los primeros minutos son de nerviosismo. El Salamanca juega con más aplomo y de salida fuerza un córner. A los cuatro minutos se produce el gol de los forasteros. La jugada la inicia García, enviando un pase hacia adelante, recoge el balón Luengo y, de cabeza, remata por alto a un ángulo. El tanto fué excelente, pero hubo indecisión por parte de Masip, que no salió a tiempo, y un formidable fallo de la defensa local.

La reacción palentina es inmediata y poco a poco se va imponiendo. Hay una mano de Quico cerca del área, que Victorero tira en medio de gran expectación, pero sin consecuencias. Después se registran unos cuantos disparos contra Salinas, que hace unas excelentes paradas. Un chut de Argüelles choca contra el larguero y va fuera por poco.

Seguidamente hay una gran arrancada salmantina que intercepta Panchulo con falta a Dámaso. La tira este mismo y el balón pasa un poco alto. Cabido pierde otra ocasión de marcar en la misma boca de la meta. En pocos minutos se tiran tres córners contra Salamanca. El último origina un barullo, que Salinas resuelve felizmente con un arrojé ejemplo. Al terminar el primer tiempo se nivela el juego y los salmantinos están a punto de conseguir un nuevo tanto. Dámaso arranca con la pelota y cuando se disponía a chutar, Masip, temerariamente se arroja a sus pies y consigue anular la jugada. Durante este tiempo se han lanzado ocho saques de esquina contra Salamanca y dos contra Palencia.

Los locales salen con más bríos que antes. Su línea media carbura admirablemente y la delantera presiona, pero sin que sus remates tengan la peligrosidad necesaria para marcar, A

Clasificación de la Liga en I y II División

Madrid, 23.—Después de la jornada de ayer, los equipos de la Primera y Segunda División de Liga se clasifican en la siguiente forma:

Primera División	PUNTOS
Atlético de Bilbao	8
Sevilla	7
Atlético Aviación	7
Oviedo	7
Barcelona	7
Valencia	6
Castellón	5
R. C. D. Coruña	4
Real Madrid	4
Real Murcia	4
Español	3
Gijón	2
Sabadell	1

Segunda División	PUNTOS
Real Sociedad	10
Zaragoza	8
Leonesa	7
Alcoyano	7
Xerez	6
Celta	6
Hércules	6
Mallorca	4
Ceuta	4
Betis	3
Santander	3
Ferrol	3
Constancia	2
Baracaldo	2

los cuatro minutos, Moncho escapa con el balón y cuando está a punto de tirar al marco, Salinas se lanza al suelo y evita la inminencia del tanto. Falta contra Salamanca, cerca del área, por falta a Vellido. Lirio la envía alta. Los salmantinos se repliegan y lanzan balones fuera. Dos tiros, uno de Cabido y otro de Araiz, chocan con los postes. Todo el Salamanca se repliega alrededor de Salinas y se lanzan cuatro córners seguidos. En el último, Argüelles centra templado y Cabido, de un testarazo, envía el balón alto a las mallas a los dieciocho minutos del segundo tiempo.

El equipo palentino se enardece más aún con la consecución del empate, pero sus delanteros fracasan, porque no aciertan a tirar al marco. El juego, que fué muy duro, es ahora bronco. El árbitro, señor Aurre no acierta a reprimir las brusquedades de unos y otros. En una jugada de Oruña parece que tocó el balón con la mano, dentro del área; el público protestó contra el juez.

Al final se nota el cansancio en ambos bandos y con jugadas de escasa importancia termina el partido. En esta segunda mitad se han tirado seis saques de esquina contra Salamanca. El resultado ha sido injusto. El dominio ha correspondido por entero al Palencia, aunque los charros demostraron que poseen un gran conjunto. Destacaron Quico, García, Salinas y el abn Nano-Dámaso. La defensa, excelente, pero Oruña pecó de dureza. Por el Palencia fueron los mejores defensas y medios, Los delanteros, como

en partidos anteriores, llegaron bien a la puerta, pero su indecisión para chutar les privó de una victoria.

El señor Aurre, mal por las razones señaladas.

AVILA, 3. FERROVIARIA, 3

Avila, 23.—Ayer tarde, con el partido Avila-Ferrovial, se inauguró el Campo Municipal de Deporte, enclavado en los Jardines de San Antonio. Le bendijo el beneficiado de la Catedral, don Angel Esteban. Actuó como madrina la hija del gobernador civil, señorita Carmen Alvarez, con el alcalde, don José Tomé, que la entregó un precioso ramo de flores. En las tribunas de honor estuvieron presentes, con el jefe de la provincia, todas las autoridades. Asistió mucho público.

Los equipos se alinearon así: Avila: Cerrada; Bastarrarena, Pepin; Vicente, Martínez, Cuéllar; Juan Francisco, Aroca, Polo, Pujol, Paredes.

Ferrovial: Sepúlveda; Zuara, Peña; Uruga, Gil, Sánchez-Romero, Sainero, Sanz, Campos, Alonso, Martialay. Arbitra el señor Santos López, del Colegio de Salamanca.

El Avila muestra su falta de acoplamiento. La Ferrovial liga mejor las jugadas, llevando el balón hasta la defensa contraria. El primer gol llega a los 16 minutos, debido a Martialay, que, de cabeza, envía un centro muy cerrado, que entra en la red, sin que se dé cuenta Cerrada, que estimaba que el balón iba alto.

El empate llega por un pase de Paredes a Juan Francisco, que se interna y bate a Sepúlveda.

Vuelve la presión ferroviaria que, en un barullo ante la meta avilense, logra el segundo tanto por medio de Alonso. Reacciona bien el Avila y domina. Hay una gran jugada de Paredes, Polo y Juan Francisco, con gran disparo de este último, que Sepúlveda detiene arrojándose a los pies de su enemigo. El primer tiempo termina así.

En la segunda parte, al salir Martínez lesionado, es sustituido por Cuéllar. La Ferrovial domina otra vez. Alonso envía un buen chut, que después de chocar en el poste, entra en la puerta. 3-1. El Avila, jaleado por el público, sacude la presión enemiga y consigue nominar. Aroca hace un gran pase a Polo y éste, por bajo, pone el marcado 3-2. Son protestadas energicamente algunas brusquedades de los forasteros. Paredes resulta lesionado. Se tira el golpe franco y todos los delanteros del Avila se lanzan en tromba contra Sepúlveda, Polo, que es primero en acudir al remate, choca contra un palo y también se lesiona. Al fin, Juan Francisco resuelve la situación con el tercer tanto, que es el del empate, logrado a los 35 minutos. Hasta terminar el partido, los locales dominan intensamente. El árbitro, bien.

CLASIFICACION									
Valladolid	5	3	2	0	12	3	8		
Salamanca	5	3	1	1	16	5	7		
Burgos	5	3	0	2	17	11	6		
Palencia	5	2	2	1	10	7	6		
Zamora	5	3	0	2	9	8	6		
Segovia	5	2	2	1	9	9	5		
Ferrovial	5	2	1	2	7	10	3		
Avila	5	1	1	3	5	11	3		
Imperio	5	1	0	4	8	14	2		
Béjar	5	1	0	4	7	16	2		

CINE

Tomaría en propiedad o arriendo en esta localidad. Escribid núm. 1.768. «Alas», Alcalá, 32, Madrid.

DEPORTIVOS CALENDARIOS
BOJES SUIZOS 10 ANOS GARANTIA
CIVILIZACION ORGANO DONICILIO
LIGA CATALOGA GATIE
MARRAS SUIZAS REUNIDAS
BERNARDI GUIPUZCOA

Representante para Segovia y su provincia:
U. Mariano García. Buitrago, 8. Teléfono 301.

Las tropas yanquis continúan avanzando en Leyte (islas Filipinas)

Veloz retirada japonesa hacia el interior de la isla



Las noticias contradictorias que han sido publicadas sobre la batalla de Formosa en busca de un posible vencedor tienen en este momento una realidad viva, mas el resultado está claro. El misterio de la operación estuvo, según creemos, en una acción de desviación de las flotas, tanto aéreas como navales de los japoneses.

Indudablemente el almirante Nimitz sabía que penetrando con sus barcos hasta la isla de Formosa actuaría sobre las grandes posibilidades de los japoneses. El sacrificio en hombres y barcos puede haber sido o no importante, pero hay un hecho indudable: los norteamericanos han conseguido su propósito, y merced a ello han desembarcado en Palaguan, primero, y después en Leyte.

Establecido Osmeña y su Gobierno en las tierras liberadas de las islas Filipinas, podemos decir que comienza la reconquista de este archipiélago hispánico para la civilización Occidental y para la Cristiandad.

La retirada nipona en Leyte

Cuartel general del general Mac Arthur en Filipinas, 23 (5 t.).—Un comunicado oficial, dice:

Las tropas norteamericanas ensanchan metódicamente sus posiciones en todos los sectores de Leyte. Las fuerzas japonesas se retiran hacia el Oeste, después de haber sufrido una derrota preliminar. El problema del abastecimiento enemigo es ya muy difícil y promete ser aún peor.—Efe.

Las tropas norteamericanas se abren en abanico

Londres, 23 (5 t.).—Las tropas norteamericanas, apoyadas por tanques y lanzallamas, se abren en abanico

rápidamente desde su cabeza de puente en la isla de Leyte, de unos 30 kilómetros de extensión, según noticias del frente filipino difundidas esta mañana por radio Nueva York. Las posiciones estadounidenses son fortalecidas constantemente y cada vez es mayor el volumen de suministros y material des embarcado. Los japoneses, añaden las noticias citadas, se retiran velozmente hacia el interior de la isla. Centenares de soldados del Cuerpo de Ingenieros trabajan en los dos aeródromos conquistados, transformándolos en una base de enormes proporciones que podrá ser utilizada para futuras operaciones ofensivas.—Efe.

Lotería Nacional Un premio de 1.500 pesetas en Segovia

Madrid, 23.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 120.000 PESETAS
 - 3.578.—Barcelona, Ferrol, La Línea, Madrid, Zaragoza, Valencia, Santander, Valladolid.
- CON 60.000 PESETAS
 - 35.989.—Valencia.
- CON 20.000 PESETAS
 - 5.210.—San Sebastián, Loja, Granada, Ripoll, Barcelona, Rota, Las Palmas, Vitoria, Alicante.
- CON 1.500 PESETAS
 - 9.907.—Castejón, Murcia, La Línea, Barcelona, Sevilla, Valencia, Pamplona, Bilbao y Ecija.
 - 40.694.—Cádiz.
 - 20.694.—Gerona, Ferról, Lérida, Valencia, Barcelona, Santa Cruz, Málaga, Valladolid, Madrid.
 - 26.205.—Totana, San Sebastián, Madrid, Melilla, Barcelona, Sevilla.
 - 26.422.—Madrid, Reus, Cádiz, Barcelona, Valencia, Bilbao, Jerez.
 - 21.882.—San Roque, Sevilla, Pamplona, Barcelona, Bilbao, Salamanca, Valencia, Pola de Siero.
 - 2.185.—Barcelona, Segovia, Málaga, Valencia, Melilla, Jerez, Sevilla, Escorial, León.
 - 6.760.—Nerva, Murcia, Barcelona, Madrid, Palma, Cartagena, Sevilla, Valencia, Zaragoza.
 - 10.001.—Santiago, Sevilla, Castellón, Cádiz, Granada, Villarreal, Zaragoza.
 - 38.604.—Cartagena, La Línea, Barcelona, San Fernando, Málaga, Cádiz, Coruña, Madrid.—Logos.

EL VIII EJERCITO CONQUISTA CERVIA, EN EL FRENTE ITALIANO

En los Apeninos ha sido cruzado el río Rabbi

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 23 (5 t.).—El parte oficial del día de hoy dice: Grecia.—Nuestras patrullas han penetrado en Evvois, que se halla libre de enemigo. En su avance hacia Lamia, nuestras patrullas ha encontrado muchas destrucciones, lo cual ha entorpecido los movimientos del transporte pesado. Italia.—La intensa lluvia volvió a impedir la realización de operaciones en gran escala. El quinto Ejército ha consolidado sus ganancias y ha mejorado sus posiciones de vanguardia. En el frente del octavo Ejército ha sido conquistada la ciudad de Cervia y ensanchada la cabeza de puente sobre el río Savio, al Norte de Cesana, a pesar de la dura resistencia enemiga. En los Apeninos nuestras tropas han cruzado el río Rabbi en las cercanías de Strada y progresan en las montañas situadas al Norte.

Churchill estuvo en El Cairo e Italia a su regreso de Moscú

El Cairo, 23 (5 t.).—Churchill estuvo en esta capital un día durante su viaje de regreso de Moscú, según se anuncia ahora oficialmente. Con tal motivo sostuvo conversaciones de carácter militar que duraron varias horas.

CHURCHILL PASO UNA NOCHE EN ITALIA. Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 23 (5 t.).—Churchill y el jefe del Estado Mayor imperial, sir Alan Brooke, pasaron una noche en Italia durante su viaje de regreso de Moscú a Londres, según se anuncia ahora oficialmente. Fueron huéspedes del general sir Henry Maitland Wilson, comandante jefe aliado en el Mediterráneo.—Efe.

En varios sectores del Oeste prosigue el avance de las tropas aliadas

Ocupación de Besange Le Petit a 30 Kms. al Este de Nancy

COMUNICADO ALIADO. Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 23 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice: Dentro de la bolsa del Escalda, las tropas aliadas han ocupado Breskens y el fuerte Frederik Hendrik. También hemos progresado desde Aardenburg en las cercanías de Frauburg. Unidades aliadas procedentes del Este han tomado Schoondijke, al Norte de Amberes. Esschen ha quedado limpia de enemigos. Hemos ganado terreno a lo largo del ferrocarril situado al Suroeste y de las carreteras que parten de Wustwezel y Achterbroek. En la madrugada de ayer ha sido desecadenado un ataque aliado en el sector de Hertogenboch. La operación continúa con buen éxito. Se señalan operaciones de limpieza de enemigos en la región de Wuselen al Noreste de Aquisgrán. Han sido capturados unos 1.600 prisioneros en Wurselen. Más al Sur hemos ganado terreno en los sectores de Besange, Goincourt y Embornil, al Noreste y Este de Luneville. Al Noreste de Epinal se ha ganado terreno contra mucha resistencia. Brovelieures ha sido conquistada y nuestras tropas han penetrado en Belmount y Vervezelle. Continúa la lucha en Maizieres les Metz. Nuestras tropas mantienen una fuerte presión contra el enemigo en el sector de los Vosgos. Más de 1.700 bombarderos pesados escoltados por unos 750 cazas atacaron ayer objetivos industriales y red de comunicaciones en Hammg, Munster, Hannover y Brunswick. Otros bombarderos pesados efectuaron una incursión contra Neuss, cerca de Dusseldorf.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer, 23 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Los ataques de las fuerzas canadienses en el sector al Noreste y al Norte de Amberes fueron rechazados gracias a los contraataques, o a la resistencia tenaz de nuestras tropas. Las tropas inglesas que habían desencadenado una ofensiva al Este de Hertogenboch (Bois le Duc) sólo han conseguido ganancias mínimas de terreno. En el sector de Wurselen continúan los duros combates por la posesión de fortines. Al Este de Luneville y en la zona de Bruyeres se libran dos duros combates de carácter local. Ha sido contenido el enemigo, que avanzaba y había podido alcanzar en los primeros momentos algunos éxitos.—Efe.

OCUPACION DE BESANGE LE PETIT

París, 23 (5 t.).—El tercer Ejército del general Patton se ha apoderado hoy de la pequeña ciudad de Besange le Petit, a 30 kilómetros al Este de Nancy, y lucha actualmente en las calles de Moncourt, kilómetro y medio más allá. El doce Cuerpo de Ejército del general Patton continúa atacando en un frente de diez kilómetros de ancho, al Este de Nancy y al Norte del bosque de Parroy.—Efe.

EL DOMINGO MUNDIAL DE PROPAGACION DE LA FE

Madrid, 23.—Ayer se celebró en toda España, con gran brillantez, el Domingo Mundial de Propagación de la Fe. En Madrid, como en el resto de las provincias, hubo colectas durante las misas, en las que se recaudaron cantidades de importancia. Por la mañana y tarde, multitud de jóvenes y niños postularon con huchas a favor de las Misiones, siendo las aportaciones numerosas e importantes. En diversos templos hubo cultos extraordinarios.

INGLATERRA, NORTEAMERICA Y RUSIA RECONOCEN AL GOBIERNO DE GAULLE

Se le considera provisional, en tanto el pueblo francés exprese su voluntad por medio de sus representantes debidamente elegidos

Washington, 23 (7 t.).—Oficialmente se anuncia el reconocimiento por lo Estados Unidos de la Administración del general De Gaulle como Gobierno provisional de Francia. Al hacerse esta declaración, el secretario de Estado accidental, Stettinius, añadió que la mayor parte de Francia, con inclusión de París, ha sido declarado territorio en el cual asumirá De Gaulle la completa responsabilidad de gobierno. Ese territorio, manifestó Stettinius, comprenderá a toda Francia, con excepción de las zonas de combate y de los puntos esenciales para la guerra, y llevará el nombre de zona interior.

En tanto el pueblo francés exprese su voluntad por medio de sus representantes debidamente elegidos, el Gobierno provisional de la República francesa puede contar en su esfuerzo por continuar la guerra hasta la victoria final y sentar los cimientos de la restauración de Francia, con la constante, total y amistosa cooperación del Gobierno de los Estados Unidos, manifestó el secretario de Estado en funciones.—Efe.

Y la Unión Soviética

Londres, 23 (7 t.).—El Gobierno soviético ha decidido reconocer a la Administración de De Gaulle como Gobierno provisional de la República francesa. Bogomolov ha sido nombrado, según comunican de Moscú, ministro de los soviets en París.—Efe.

Comunicado inglés reconociendo a la administración de De Gaulle

Londres, 23 (7 t.).—Gran Bretaña también ha reconocido a la administración del general De Gaulle como Gobierno provisional de Francia. La declaración británica dice así: El comandante supremo aliado ha llegado a un acuerdo con las autoridades francesas competentes acerca del paso de la mayor parte del territorio francés, con inclusión de París, de zona avanzada a zona interior, en la forma que define el memorándum número uno del acuerdo de 31 de Agosto último sobre asuntos civiles. Ello

implica que la dirección de la administración de esa zona de Francia, y la subsiguiente responsabilidad, corresponderán a la autoridad central francesa, que ejercerá, de modo efectivo, el poder en la misma. El Gobierno de Su Majestad en el reino unido, ha decidido que esta circunstancia es apropiada para reconocer la actual administración francesa como Gobierno provisional de Francia y tratar con él sobre esa base. En tal sentido ha dirigido en esta fecha una comunicación al Gobierno provisional francés.—Efe.

NOTICIAS CONTRADICTORIAS SOBRE LOS MOVIMIENTOS REVOLUCIONARIOS EN GUATEMALA, HONDURAS Y EL SALVADOR

Méjico, 23 (5 t.).—Las noticias recibidas sobre los movimientos revolucionarios en Guatemala, Honduras y El Salvador, son confusas y contradictorias.

Desde Guatemala se dice que los exploradores dirigen el tráfico en la capital, porque la Policía está acuartelada, y que las calles se hallan abarrotadas de jóvenes armados. No se tienen noticias, se añade, acerca del paradero del presidente provisional, general Ponce, cuyas fuerzas han derrotado, al parecer, a los revolucionarios en algunos puntos del país. Según algunos informes, las bajas experimentadas en los primeros combates registrados en las calles de Guatemala, han sido muy elevadas.

De Honduras se afirma que los revolucionarios, estudiantes casi todos ellos, actúan intensamente en Custeclea y Santa Ana y que han recibido tanques y armas de los cadetes. En San Pedro de Sula han muerto cincuenta estudiantes, noticia ésta confirmada por la Embajada de Méjico en Tegucigalpa. Otra noticia afirma que la aviación hon-

dureña ha reprimido duramente el movimiento revolucionario.

Las informaciones más completas recibidas hasta ahora en la capital mejicana son las que se refieren a El Salvador, donde ha asumido la presidencia el coronel Osmin Aguirre Salinas, quien, en un discurso radiodifundido por la emisora del Estado, ha dicho que promete, bajo su palabra de caballero y oficial, garantizar la libertad de sufragio y resolver los conflictos sociales pendientes. Sin embargo, el candidato oficial a la Presidencia, Arturo Romero, que estaba en los Estados Unidos, ha emprendido su viaje a Méjico, donde su representante Juan Castañeda ha declarado que Aguirre Salinas es el hombre más impopular de El Salvador, y que sólo

Una orden sobre familias numerosas

Se refiere a la renovación de títulos y expedición de los nuevos

Madrid, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» de ayer publica una orden de Trabajo sobre renovación de títulos de beneficiados de familias numerosas y expedición de nuevos títulos. Desde primero de Octubre actual, y hasta el 31 de Diciembre próximo, ha quedado abierto el plazo para solicitar la renovación de los títulos de beneficiarios de familia numerosa expedidos para el año 1944, al objeto de que sigan surtiendo efecto durante el año 1945. Los cabezas de familia numerosa utilizarán los impresos oficiales editados a tal efecto, y que son de dos clases: uno para las familias que no hayan tenido alteración en sus miembros, y otro, para aquellas que hayan variado. Estos impresos estarán a disposición del público en las Delegaciones provinciales de Trabajo. La Dirección general de Previsión expedirá a los interesados un documento que deberá unir al título de 1944, por virtud del cual se prorrogará su validez para el año 1945. Los títulos para 1944 los conservarán en su poder los interesados, sin que sea preciso remitirlos para la renovación. Los expedientes de solicitud de concesión por primera vez, de los beneficios de la ley de Protección a las familias numerosas que se presenten en las Delegaciones provinciales de Trabajo, a partir del primero de Diciembre, debe entenderse, salvo alegación estricta en contrario de los interesados, que solicitan el título para 1945.

Formaciones rusas cercadas al Norte de Debrecze

Continúa el aniquilamiento de las divisiones cercadas al E. de Szodnoc

Berlín, 23 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En los Balcanes, nuestras tropas, después de mantener sus posiciones durante varios días en el sector de Nich, contra una superioridad enemiga, se han librado de los intentos de cerco enemigos y han restablecido contacto con el grueso de nuestras fuerzas. En el Sur de Hungría aumentó la presión del adversario en dirección del Danubio. Tropas germano-húngaras rechazaron al Noreste de Szeged reiterados ataques de los bolcheviques. Continúa el aniquilamiento de las divisiones soviéticas y rumanas cercadas al Este de Szodnoc, después de resistencia encarnizada, pero estas divisiones fueron divididas en varios grupos. Al Norte de Debreczen, nuestras fuerzas han cercado a las formaciones soviéticas que intentaban alcanzar la orilla del alto Tisza, después de cortar sus comunicaciones con la retaguardia. Los alemanes infligieron al adversario pérdidas muy elevadas. En los Besquides orientales, donde el enemigo atacó en vano al Oeste del paso de Dukla, nuestros granaderos han rechazado a los bolcheviques en una brecha formada la víspera. En los duros combates de montaña que se libran en Eslovaquia oriental desde hace varias semanas, las tropas del Ejército y de las S. S. han diezmado a varias formaciones de guerrilleros y han capturado considerable botín. En el centro de Eslovaquia se desarrollan actualmente otras operaciones contra las bandas reforzadas por paracaidistas. A ambos lados de Seroc, nuestras formaciones libran duros combates defensivos contra las divisiones enemigas que atacan con efectivos muy importantes. La batalla, que tiene por escenario la frontera de Prusia oriental, se ha extendido hacia el Sur hasta el sector de Augustov, entre Sodenen y Gold. Los bolcheviques lograron abrir algunas brechas profundas. Después de combates callejeros, Gold ha caído en poder del enemigo. Al Sur de Gumbiner nuestros granaderos han coriado las rutas de abastecimiento en la retaguardia de las tropas soviéticas avanzadas. Con sangrientas pérdidas para el enemigo, fracasaron los intentos de cerco realizados por éste a ambos lados de Edenrode. La aviación y la defensa antiaérea han intervenido eficazmente en los combates encarnizados de la frontera de Prusia oriental y han infligido pérdidas a las fuerzas atacantes soviéticas; numerosos cañones fueron destruidos. En esta batalla de siete días han sido destruidos 616 carros enemigos. Los ataques de los bolcheviques contra la cabeza de puente de Memel han fracasado. El istmo de la península de Svorbe, de nuestros granaderos rechazaron al enemigo hacia el Norte, apoyados eficazmente por unidades navales alemanas y barcasas de combate alemán. En el Norte, el enemigo atacó, apoyado por importantes formaciones aéreas, Granaderos y cazadores alpinos rechazaron los ataques rusos e intentos de cerco. Las ciudades de Hannover, Munster, Brunswick, Neuss y Hamburgo y otras de Alemania occidental, fueron atacadas por la aviación angloamericana.—Efe.